

В диссертационный совет Д 212.196.11 на
базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
д.э.н., профессора Ивановой Светланы Васильевны
на диссертационную работу Саратовского Артема Дмитриевича на тему:
«Особенности движения прямых иностранных инвестиций в странах группы
БРИКС», представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Саратовский Артем Дмитриевич, 1990г. р., гражданин России, в 2013г. с отличием окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный торгово-экономический университет» с присуждением квалификации «Экономист» по специальности «Мировая экономика». В 2011 – 2012гг. стажировался в Университете Аугсбурга – Augsburg University (Бавария, ФРГ). В 2015г. окончил федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» с присуждением квалификации «Магистр» по направлению «Финансы и кредит». В 2016г. окончил аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности «Мировая экономика». Работает в должности инвестиционного аналитика в государственном инвестиционном фонде прямых и венчурных инвестиций.

Свободно владеет английским и немецким языками.

В ходе написания диссертации Саратовский А.Д. проявил себя в качестве высококвалифицированного, дисциплинированного,

целеустремленного исследователя, способного к самостоятельной научной работе и саморазвитию.

Автор аргументированно обосновал актуальность выбранной темы, структурировал работу в логике «от общего к частному», последовательно решил поставленные в соответствии с целью исследования задачи, изучил широкий круг теорий и концептов российских и зарубежных исследователей, касающихся транснационализации мировой экономики, движения прямых иностранных инвестиций, в особенности в форме сделок слияний и поглощений компаний, неформальных интеграционных процессов между странами с формирующимся рынком, а именно группы БРИКС, в современных условиях нарастания геополитических рисков.

Систематизация широкого круга фактологического материала, в том числе с использованием данных Кэпитал Айкью, Блумберг, Томсон Эйкон, посредством применяя общих и специальных методов научного познания позволили Саратовскому А.Д. сформулировать ряд положений, обладающих признаками научной новизны, теоретической и практической значимостью. В частности, выявлены особенности взаимосвязи между притоком прямых иностранных инвестиций и объемом ВВП в разных странах группы; определены тренды сальдо движения ПИИ изучаемых стран; обоснован тезис о новой волне слияний и поглощений с участием компаний стран БРИКС, что позволило сделать вывод об изменении направленности этих сделок после мирового финансового кризиса и предложить меры, касающиеся российских стратегий в этой сфере.

Самостоятельность исследования, достоверность используемых данных не вызывает сомнений. Научные выводы автора отражены в статьях научных рецензируемых журналов, докладывались на международных научно-практических конференциях, используются в бизнес практике, о чем свидетельствует справка о внедрении.

Исследование выполнено в рамках специальности 08.00.14 – Мировая экономика. Диссертационная работа Саратовского А.Д. получила одобрение кафедры мировой экономики и рекомендована к защите на заседании диссертационного совета.

Научные результаты, новизна, практическая значимость исследования и публикации автора удовлетворяют требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Саратовский Артем Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель:

Иванова Светлана Васильевна,

доктор экономических наук, профессор

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет

имени Г.В. Плеханова», кафедра мировой экономики

117997, г. Москва, Стремянный переулок 36

рабочий телефон: +7(499)237-86-40

e-mail: Mirec@rea.ru

